

## Повесть о настоящих рыцарях энергетики

Дорогие читатели! Как мы и обещали, вас ждет продолжение увлекательной истории о доблестных работниках ЗАО ЧОП «Электра». На этот раз будет представлена повесть о защите и защитниках ТЭЦ-5. Кстати о жанре. Каждый энергообъект по-своему уникален, а это накладывает отпечаток на особенности его охраны и людей, которые несут эту непростую, но такую необходимую службу. Для описания защитников ГЭС, с их солдатской выправкой и дисциплиной, больше подходит геройский жанр с элементами детектива. А вот посещение ТЭЦ-5 оставило у меня в душе преимущественно романтические воспоминания. Почему? Узнаете позже...

### У стен рыцарского замка

Порой нам кажется, что не осталось на земле ни одного дракона, ни одного храброго рыцаря, ни одной принцессы. Наш век отделяет от тех сказочных времен какая-то граница, и в нем нет места приключениям. Как замечательно, что это не так! Принцессы, рыцари, драконы, тайны и приключения... - они не просто рядом с нами, они повсюду, стоит только взглянуть на привычные события с другой стороны. В этом я убедилась сама, всего лишь соприкоснувшись с тайнами охраны ТЭЦ-5...

Честно признаться, я с нетерпением ждала этой поездки. Мне так хотелось побыстрее узнать об охране нового энергообъекта, что я готова была ехать на станцию в любую погоду! С ней-то мне и не повезло: солнце скрывалось за ватным пленом облаков, было пасмурно и по мартовски вьюжно. «Что ж, зато ощущим все прелести журналистской работы», - подумала я. Одевшись потеплее, вооружившись фотоаппаратом и ручкой, я отправилась в сердце новосибирской энергетики - ТЭЦ-5.

Три купола градирен, окруженные высокой стеной, - первое, что бросается в глаза, когда подъезжаешь к ТЭЦ-5. «Настоящая крепость», - подумала я. - Попытаюсь прорваться! Не тут-то было! Проверили пропуск, спросили зачем и куда, посмотрели в своих записях - разрешение на вход

отсутствует. Я уже было расстроилась, что про меня забыли, оказалось, что напрасно. «Вы, наверное, к Виктору Николаевичу!» - радостно воскликнул Игорь Корякин, охранник центрального поста. «Он вас уже ждет, - добавил его напарник Александр Колесников. - Вам, правда, проехать немного придется, не заблудитесь?». По моему уверенному взгляду, он понял, что пресс-служба "Новосибирскэнерго" не пропадет нигде.

### Башня Первого рыцаря

Мы подъехали к небольшому непримечательному зданию. У самых ворот нас встретил «караульный», высокий плечистый охранник, который, впрочем, выглядел довольно дружелюбным. «Герасимов Анатолий Иванович, начальник смены. Просьба следовать за мной». Я враждебно не стала, дисциплина есть дисциплина.

Виктор Иванов, начальник охраны подразделения ТЭЦ-5, ждал нас у самого входа. «Как добрались? - участливо спросил он, улыбаясь, и добавил, - может быть кофе или чай, а то ведь ехать до нас далеко, да и прохладно сегодня». Отказываться из ложной скромности я не стала, ведь ни что так не настраивает на душевную беседу, как горячая кружка чая.

Интеллигентность Виктора Николаевича я отметила сразу: оншел немного позади, умудряясь открывать все двери, пропуская даму вперед. Про себя я окрестила его Первым рыцарем. Кабинет Виктора Николаевича полностью соответствовал характеру хозяина: скромная обстановка, простота и аккуратность, настоящая обитель рыцаря. Казалось, здесь было на своих местах, но чего-то как будто не хватало. «А где же компьютер?» - дошло до меня. «Да вот же он!» - указал Виктор Николаевич на огромную печатную машинку, стоявшую прямо посреди стола. «И наней еще можно печатать?» - искренне удивилась я, уже во всю щелкая по податливым клавишам. Аппарат и вправду работал отменно. «Энергию экономим, - пошутил Виктор Николаевич. - Хотя на самом деле без компьютера живется гораздо интереснее». Пока я развлекалась с чудом совет-

ской техники, Первый рыцарь хозяйничал на небольшой кухоньке, примыкающей к кабинету. Когда оттуда донесся легкий аромат кофе, я оставила свою игрушку и подготовилась слушать о тех, кто обеспечивает безопасность ТЭЦ-5.



▲ Анатолий Герасимов и Сергей Елин: всегда начеку!

«Ребята у нас толковые, что говорить. Здесь каждому есть о чем рассказать, чем поделиться», - начал свое повествование Виктор Николаевич. По его в меру неторопливой речи, выдержаным паузам и всегда уместным жестам чувствуется, что рассказчик он опытный иуважаемый. В его копилке - не один десяток самых разнообразных историй! «Средний возраст охранников - 35 лет. Молодых ребят мало, они обычно здесь надолго не остаются: находят более динамичную работу, ведь энергии у парней хоть отбавляй. Но и у тех, кто постарше, сил и здоровья не занимать, ведь медицинские показатели - одни из важнейших критериев отбора персонала в ЗАО ЧОП «Электра». Тщательно проверяется также и характеристика с предыдущего места работы, наводятся необходимые справки. Если человек не смог зарекомендовать себя как грамотный и ответственный профессионал, то его трудоустройство стоит под большим вопросом», - продолжил свою повесть Первый рыцарь.

Работа в охране сама по себе отличается монотонностью и цикличностью: в 8-00 на службу заступил, в 8-05 ушел на обход, пост сдал, пост принял... и так далее. Со

стороны кажется, что жизнь вращается по кругу, но если взглянуть на работу охранника изнутри, то поймешь, что скучать им не приходится. Несанкционированное проникновение на объект, попытка хищения цветного металла, нарушение пропускного режима, отсутствие документов на вынос... - это обычный отчет за день. Ну, может и не совсем обычный, хотя каждую смену что-нибудь да происходит, поэтому ребята в постоянной боевой готовности. В этом я убеждалась каждый раз, когда мы подходим к новому посту охраны. Нам, точнее Виктору Николаевичу, браво козыряли, докладывая, что «на объекте без происшествий!» и, все с той же бойцовской выправкой, показывали свои владения.

А территория ТЭЦ-5 огромная, ведь это самая большая тепловая станция за Уралом. Только по периметру она 3 600 м, не говоря уже о всей площади. Представьте, какой объем охранной работы! «Как справляются?» - спросите вы. Секрет - в четкой организации труда и строгой дисциплине. Всего на ТЭЦ-5 расположено 8 постов, за каждым закреплена своя территория, утвержден маршрут и график обходов. В этом непростом деле помогают доблестным охранникам технический пресс и собаки.

«Посторонним вход запрещен» - гласит вывеска на внешней стороне ограждения ТЭЦ-5. Я бы добавила: «даже не пытайтесь - все равно поймают». Дело в том, что с 2003г. по всему периметру станции установлена сигнализация и специальные камеры наблюдения. «Незамеченным не пройдет никто, - подтвердил Виктор Николаевич, - поэтому незаконных проникновений давно уже не было». Если же находятся горе-путешественники, решившие погулять на запретной территории, то срабатывает сигнализация №2 - собаки. «Одного лая бывает достаточно, чтобы привести нарушителя в полное иступление», - сказал Первый рыцарь, хитро улыбаясь. Как он был прав!

А в чем именно - читайте продолжение в следующем номере.

**Анастасия Яцентюк**

## Весенняя коллекция моделей

Весна - настоящая законодательница оригинальных идей и нестандартных подходов к модельному искусству. Бордосский джессика, как истинная француженка, элегантна и независима, окутана шармом и изысканна, предпочитает активный отдых, зимние виды спорта. А вот начинающая, но уже успешная фотомодель Ева поделилась секретом хорошего настроения - главное вовремя ложиться спать. Ее неутомимый агент, она же по совместительству хозяйка, Лавроненко Мария наказала нашей съемочной группе: «Тиши, тише, не шумите, наша дочь не будите. Наша дочка так устала, что не смотреть не стала». Быстро продвигается по карьерной лестнице стройный и подтянутый Вулкан с кокетливо загнутым хвостиком. Профессию модели он не считает своей основной, так как работает телохранителем. Увлекается футболом, спит исключительно в медном тазу, обнявшись с любимой курочкой. В общем, есть с кем потягаться!

Уважаемые читатели, напоминаем вам, что в голосовании и кастинге может принимать участие абсолютно каждый. Ждем новых фотографий и ваших голосов. Наш адрес остался прежним: ул. Свердлова, 7, к. 202 (пресс-служба), e-mail: press@nske.ru. Заявите о себе и своем любимце!



▲ «Хм, шипованый мяч... Наверное, зимний вариант» дефилировать мне неохота»

Кстати, по итогам февральского номера лучшей фотографией была признана композиция №6 «Олег и Джуди».



▲ «Охранять хозяйку - долг, это знает каждый док!»



▲ «Ох, нелегкая это работа, Наверное, дефилировать мне неохота»



▲ «Хм, шипованый мяч... Наверное, зимний вариант» дефилировать мне неохота»

Коллектив ЗАО «Инженерный центр» поздравляет с 55-летием Генерального директора Сергея Александровича Грецингера.

Уважаемый Сергей Александрович! Искренне желаем Вам крепкого здоровья, счастья, удачи, благополучия, оптимизма! Желаем Вам всегда жаловать с размахом Стабильности, заслуженных побед! Чтоб все проекты обернулись благом! Счастливых дней! И самых лучших лет!



6 марта 2006 года исполнилось 50 лет начальнику Объединенного цеха ТЭЦ-4 ЗАО «ПРП» Виктору Михайловичу Корсакову.

Виктор Михайлович после получения высшего образования начал трудовую деятельность инженером-конструктором на заводе «Дорожных машин» в 1979 году. В 1983 году был принят в «Производственно-ремонтное предприятие», с тех пор не покидал структуру «Новосибирскэнерго». На всех должностях Виктор Михайлович всегда находил общий язык с коллективом, имеет много грамот и поощрений.

Коллектив ЗАО «ПРП» от всей души поздравляет Виктора Михайловича с юбилеем. Желаем дальнейших творческих успехов и профессионального роста, счастья и здоровья в личной жизни!



С юбилеем мы Вас поздравляем, И желаем мы Вам от души: Бесконечно влекущие дали И большие озера любви! Пусть глаза Ваши светом сияют, Пусть улыбка не сходит с лица, Пусть всегда в гости к Вам приезжают Ваши дети, родные, друзья! И всегда будет в доме уютно, А в душе пускай будет тепло, И с любимым всегда обюодно Пусть согласие будет во всем! И еще пожелаем мы, чтобы Был достаток в Вашей семье, И пусть сбудется точно вскоре, То, что Вы намечали себе!



Адрес редакции:  
г.Новосибирск, ул. Свердлова, 7  
Тел./факс: 229-85-22, 223-34-88, e-mail: eev@nske.ru  
http://www.nske.ru  
  
Допечатная подготовка: ООО «ИЦ Дар»  
Отпечатано в типографии ООО «ИЦ Дар»  
Заказ № 98. Тираж 999 экземпляров.  
Распространяется бесплатно.